

这个版面,您是主角

身边发生的逸闻趣事烦恼悲伤,想找人说说,我们倾听。
拍的照片、画的漫画、写的博客,尽管发来。



请拨本报热线 67659999

请加上本报 QQ407659842 群号 7738277、87496334

稿件、图片请投入本报邮箱: cjj@zzwb.sina.net

母亲节要到了,郑州一所小学做调查

你记得母亲的生日吗

所有妈妈都记得孩子的生日,仅三成孩子知道妈妈的生日

有些妈妈也不记得自己妈妈的生日

5月9日,5月的第二个星期天,是“母亲节”。40个小学生中,只有15名同学知道妈妈的生日,而所有妈妈都清楚地记得孩子的生日。但是,妈妈们却不记得自己妈妈的生日。

本报记者 张勤/文
张翼飞/图



一名女生和妈妈紧紧拥抱。

调查:仅三成孩子知道妈妈生日

昨日,中原区秦岭路小学四(2)班做了一次问卷调查,主要内容是看孩子和妈妈的默契度和了解程度。参与调查的有40位妈妈和40位学生。

问题一:你是否记得妈妈(孩子)的生日?

结果:40名家长都能准确说出孩子的生日。40名同学中,有15人记住了妈妈的生日,占37%,其余25人不知道妈妈的生日。

问题二:你知道母亲节是哪一天吗?

结果:19名同学知道“母亲节”是每年5月的第二个星期天,占48%。

问题三:你为妈妈洗过脚吗?

结果:6名同学表示为妈妈洗过脚,仅占15%。

问题四:“母亲节”时,妈妈生日时,说过“妈妈,我爱你”吗?

结果:只有9名同学说过,但是声音很小,占23%。

问题五:妈妈为自己做了那么多事,有什么感觉?

结果:17名同学认为这是妈妈应该做的,没感觉。23名同学表示很感谢妈妈,长大了要好好报答妈妈。

有时,成年人做的还不如孩子

秦岭路小学校长曹建平说,感恩是学校平时的一项重要教育内容。调查结果虽然显示,还有很多孩子对母亲的关心不够,但是通过参加各种主题活动,同学们逐渐会认识到并学会“感恩”。

而对于成年人来说,有些时候做的还不如孩子。同样的问题,成年人交上来的答卷还不如孩子。上面的调查中,有些妈妈也不知道自己妈妈的生日。

昨日下午,记者随机采访了20位市民,做了同样的调查问卷。对“问题一”的回答,仅有1位市民说出了妈妈的生日,而且还不那么确定。对问题三、问题四的回答,有两位市民说给妈妈洗过脚,占受访者的10%;有3位市民说过“妈妈,我爱你”。

倡议:大声喊出“妈妈,我爱你”

“爱是双向的。妈妈对我们的爱是心甘情愿的付出,而我们对母亲的敬爱却有欠缺。”在秦岭路小学昨天的活动上,四(2)班的同学们发出了倡议。

同学们说,“母亲节”就要来了,现在,以后表达我们的爱还不晚。“让我们大声喊出‘妈妈,我爱你’。”

每位同学都准备了一张贺卡,把他们对妈妈想说的话、想表达的爱都写在了卡片上。

当拿到孩子送给自己的礼物后,40位妈妈们很感动。她们也想到了自己的妈妈,纷纷表示要向妈妈说“我爱你”。

今年5月9日母亲节

母亲节最初起源于美国。

据说是1906年的5月9日,美国费城的安娜·贾薇丝的母亲不幸去世,她悲痛万分。在次年母亲逝世周年忌日,安娜组织了追思母亲的活动,此后,她到处游说并向社会各界呼吁设立母亲节。

她的呼吁获得热烈响应。1913年5月10日,美国参众两院通过决议案,由威尔逊总统签署公告,决定每年5月的第二个星期日为母亲节。这一举措引起世界各国纷纷效仿。



郑州手机报
全球视野 郑州情怀

今日辩题:员工离职时被公司要求退还优秀员工奖金

【新闻扫描】四川成都一公司的秩序维护员雷小斌辞职了。在办理手续时,却被告知,他必须退还上年度优秀员工的奖金1200元。

【你来说两句】短信评论发到10658300607参与讨论(免收信息费),优秀评论次日公布。

昨日辩题:安徽一村民征地地款被官员用茶杯砸晕

【评论1】这是人民公仆的作为吗?典型的官僚作风!(135****0385)

【评论2】官员失职,行为过激,农民反感,如果属实,应当罢免!(136****0702)

凡订阅《郑州手机报》的用户,均可参加每日抽奖。昨日获奖名单:139****3939、135****3030、135****2056、134****0714、151****6160、138****3112、150****9883、137****7272、136****9005、135****1223。

咨询电话:18838039123。

弯弯腰捡起一片垃圾也是为“创卫”做贡献

作者:王瑞华

作为一名基层工作者,自从1992年参加工作,就积极投入创建全国卫生城市中去,历经多年,深知创卫工作的艰辛和保持成果的不易。

2002年,正是创建卫生城市工作高潮阶段,全市创建工作都认真参与创建工作,不怕脏、不怕累。为了让创卫深入社区每一个角落,我们逐家逐户上门发放创卫宣传资料、灭蚊片、环保袋,到居民楼院清理积水、打扫卫生,倡导居民做到垃圾袋装出门,按收运时间放入固定的垃圾箱内,参与周末清理杂物劳动等。

现在,一些人的环保意识还很淡薄,随手乱丢垃圾的现象随处可见,马路和街道成了垃圾的“舞台”。垃圾给城市制造的麻烦太大了。

我们应该积极参加环境清洁,在社区、街道等地组织清洁活动,把垃圾送回它自己的“家”——垃圾箱。我们要营造浓厚的创卫气氛,提高创卫意识,自觉养成良好的卫生习惯。有时候,我们伸伸手,弯弯腰,将别人丢弃在外面的垃圾放入垃圾箱里就是为“创卫”做贡献;有时候,我们对别人说一句“请您把垃圾扔到垃圾箱里”,就是为创卫做贡献。

创卫是一件利市利民的大好事,创卫让环境变得更好,让市民住得更舒心,“创卫工作人人参与,美好环境人人受益”。“城市是我家,人人爱护她”,只有市民亲身参与了,才会珍惜创卫成果,才能使创卫成果持久保持。让我们一起维护这片干净整洁、美丽舒适的生活环境。如果我们每个人能做到从小事做起,从一点一滴做起,自觉摒弃陋习、自觉遵守行为规范,那么我们的家园将变得更加美丽、和谐。

(晚报记者 李萌 整理)

每天早上 银行外 老人排队

没人使用ATM机

“学不会,让别人帮忙又不放心”

□晚报记者 李丽君
实习生 卢瑜

观察:一个小时,没有一位老人使用ATM机

昨日8时许,位于桐柏路与建设路交叉口工商银行还没开始营业,可门外已有十几位老人排起了队等待办理业务。他们大多是来查看退休金是否到账,也有来取钱的。而门旁边不远处的ATM机,却孤零零地待着无人问津。

同样,离工商银行不远的一家中国银行门前,每天大清早就会有老人排队等待银行开门。

9时30分,来银行办理业务的客户多起来,其中不少客户是中老年人。尽管前面的人不少,可老人们仍然没有选择使用ATM机,或者让工作人员协助自己使用,而是取了号挤在长凳上耐心等待。

一个小时过去了,没有一位老人使用ATM机。

原因:不会用、记性不好、动作慢

老人为什么都不愿意用方便快捷的ATM机取钱呢?

“我不会用那高科技,像我们这个年纪的人很难学会了,让别人帮忙自己又不放心。”家住中原西路,73岁的孙先生说。

“以前儿子教过我怎么用,第一次还记得,可第二次我就又忘记怎么用了,感觉还是用存折方便。”今年62岁的张女士说。

田女士说,她第一次用取款机时,先是摸索了半天才分清卡的正反前后,插进卡后一紧张又把密码输错了,最后钱好不容易出来了,可是看见那花花绿绿的屏幕李女士眼都花了,不知道怎么把卡取出来,不一会儿卡就被吞进去了。“我年纪大了,眼也花,手也慢,可是那玩意儿你稍微慢点卡就被吞了。”

市民建议:设个老人专柜

据了解,目前60岁以上老人使用存折的多。而大部分老人都喜欢到柜台上办理业务,有些老人只为查账,有些只为取零花钱。

“银行设立ATM机就是为了方便客户小额取款、查账等业务。我经常在银行办业务,看到老人都不选择这种方式,银行柜台本来就少,结果是大家都不得不排长队等候。”在银行等待办理业务的王先生说。

王先生建议,银行可以设立个老人专柜,“或者在取款机上想想法子,发明个‘老年型取款机’啥的”。